
Otevření hasičské zbrojnice
V sobotu 29.8.2020 proběhlo slavnostní otevření a zahájení provozu nové hasičské zbrojnice. Pozvání na tuto slavnostní 
akci přijal ředitel moravskoslezských hasičů brigádní generál Vladimír Vlček, náměstek hejtmana Moravskoslezského 
kraje Jan Krkoška, ředitel územního odboru Bruntál plukovník Jiří Patrovský, zastupitelé města, starostové okolních 
obcí, zástupci partnerského města Pszów a hasiči z Krzyžkowic, se kterými má naše jednotka družbu již téměř 19 let.

Po úvodních proslovech starosty, velitele jednotky Josefa Kadlece ml. a všech hostů, nám velitel polských hasičů předal 
sochu patrona hasičů svatého Floriana. Na závěr vysvětil hasičskou zbrojnici i sv. Floriana P. Mgr. Remigiusz Pawel 
Wentland, místoděkan Bruntálský. Poté došlo k slavnostnímu přestřižení pásky a za zvuku sirény k předání zbrojnice.

Nová hasičská zbrojnice stála naše město jako investora zhruba patnáct miliónů korun. Získali jsme však dotaci z mini-
sterstva vnitra ve výši 4,5 mil. Kč, Moravskoslezský kraj poskytl 2,25 mil. Kč na stavbu a 450 tis. na projektovou do-
kumentaci a z IROP přes místní akční skupinu Hrubý Jeseník jsme ještě neplánovaně získali 1,4 mil. Kč. Zhotovitelem 
stavby byla společnost Fichna – Hudeczek a. s., subdodávky řešily i místní fi rmy, například fi rma pana Mikšíka.

Ročník XLVIII.    informační měsíčník města    č. 09-11/2020    www.hbenesov.cz     Zdarma
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

nyní, když tento můj tradiční úvodník čtete, je zase vše jinak, což nám všem do značné míry ztěžuje plánování všeho 
možného. Situace ohledně koronaviru znemožnila konání mnoha akcí, které jsme pro vás připravili. Vše si vynahradí-
me, jakmile tuto zvláštní dobu překonáme.

Ujišťuji všechny, že na zhoršující se situaci jsme připraveni. Nejste na to sami, město je připraveno vám pomoci. Úřad 
dále funguje a dezinfekce máme dostatečnou zásobu. Zkušenosti s jarní vlnou nyní plně zúročíme. Zvládneme to.

Znovu nabízíme pomoc občanům nad 70 let věku, nebo všem, kteří se ocitli v nařízené karanténě, nebo občanům, kteří 
jsou v obtížné životní situaci – například omezení v pohybu, kteří nemají možnost požádat o zajištění nákupu či vyzved-
nutí léků pro své příbuzné, blízké, známé či sousedy.

V případě zájmu se můžete telefonicky obracet na paní Dagmar Motyčkovou, tel. 733 535 582, která zjistí konkrétní 
potřeby a následně zabezpečí nákup potravin apod. Budete rovněž informováni o možnosti předání a způsobu zaplacení 
nákupu. Pomoc se nyní týká rovněž vyzvednutí léků z lékárny předepsaných na e-recepty. Jedná se o nabídku pomoci 
výhradně těm občanům, kteří jsou prokazatelně v situaci, kdy jim nemá kdo pomoci.

Posledních několik týdnů v našem městě bylo ve znamení návratu dětí do školy a následnému uzavření školy, nárůstu 
počtu nakažených koronavirem, zrušení několika akcí, ale i otevření nové hasičské zbrojnice, předání zubní ordinace 
a spousta dalšího, o čem se dočtete dále v tomto zpravodaji. Prosím Vás také o vyplnění jednoduchého formuláře, který 
je přílohou tohoto zpravodaje, o směřování našeho města v dalších letech.

starosta

Nová budova poskytne hasičům odpovídající zázemí jejich náročné práci. Garážová stání pro zásahovou techniku jsou 
vybavena všemi potřebnými technologiemi. Nová základna vyhovuje všem nárokům a konečně dává jednotce dostaču-
jící prostor nejen pro zásahovou techniku, ale také vybavení, možnosti pro sušení výstroje, hadic, očistu vozidel apod. 
K užívání hasičům však nadále zůstává i protější budova s dílnou.

Velice děkuji všem občanům našeho města a obzvláště těm, kterých se celá výstavba bezprostředně dotýkala, za toleran-
ci, pochopení a vstřícnost řešit vznikající problémy spojené s výstavbou jak nové zbrojnice, tak zdravotního střediska 
a vlastně i s demolicí jedné budovy. 

Poděkování patří i všem těm, kteří přišli naše hasiče v jejich významný den podpořit. Vypily se dva sudy piva a snědlo 
přes 100 steaků. Našim hasičům jménem všech občanů vyslovuji uznání za to, že zajišťují čtyřiadvacetihodinovou
pohotovost, že obětují svůj volný čas, aby vykonávali záslužnou práci ve prospěch druhých, a přeji jim spokojené uží-
vání hasičské zbrojnice.

Pavel König, starosta
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Nová zubní ordinace v Horním Benešově – tisková zpráva

Obyvatele nejen našeho města trápí řadu let nedostatek zubních lékařů. Situaci v regionu by měl zlepšit projekt Sdru-
ženého zdravotnického zařízení Krnov, které díky fi nanční podpoře Moravskoslezského kraje a zapojení několika měst 
rozjede provoz čtyř zubních ordinací. Jde o ordinace v Horním Benešově, Vrbně pod Pradědem, Břidličné a Krnově.

V úterý 29. září došlo k slavnostnímu zprovoznění prvních dvou ze čtyř ordinací, a to v našem městě a ve Vrbně pod 
Pradědem. Událost si nenechalo ujít vedení krnovské nemocnice v čele s MUDr. Ladislavem Václavcem, MBA, vedení
obou měst a představitelé Moravskoslezského kraje v čele s hejtmanem prof. Ing. Ivo Vondrákem, CSc. „Jsem moc rád,
že se na mne před více než rokem a půl obrátil ředitel krnovské nemocnice Ladislav Václavec se zajímavým nápadem,
jak pomoci Bruntálsku s akutním nedostatkem zubařů. Jeho myšlenka, že by konkrétní město zajistilo vhodné prostory, 
kraj zafi nancoval vybavení ordinace a nemocnice ordinaci provozovala, se líbil všem. Proto se projekt podařilo velice 
rychle realizovat,“ sdělil hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák. 

Ředitel nemocnice Ladislav Václavec předpokládá, že by ordinace mohly fungovat do konce tohoto roku. „Všichni 
dobře víme, že to není pouze o tom, vytvořit zubaři důstojné pracovní podmínky, ale třeba také zajistit bydlení a další 
zázemí. V dnešní době se města i nemocnice předbíhají s nabídkami plnými lukrativních benefi tů a přivést do našeho 
pohraničí perspektivní kolegy není snadné. V začátku nám pomoc přislíbili dva zkušení stomatologové z našeho regio-
nu, kterým patří mé velké díky. 

V dalších měsících by do ordinací měli nastoupit mladí kolegové ze zahraničí, kteří v Česku již pracovali a osvědčili se. 
Počítáme s možností, že by v budoucnu mohli zubaři ordinace převzít pod svá křídla. Chci poděkovat starostům obcí 
za vstřícnost i zajištění vhodných prostor a nejvíce pak děkuji současnému vedení kraje v čele s Ivo Vondrákem, který 
celou myšlenku od začátku podporoval a zajistil fi nanční prostředky na její realizaci,“ uvedl ředitel SZZ Krnov Ladislav 
Václavec.

„Když jsem před rokem a půl podepisoval smlouvu se zhotovitelem nového zdravotního střediska, bylo nám všem jas-
né, že ani moderní a bezbariérová budova automaticky zubaře do našeho města nepřivede. Pomoc Moravskoslezského 
kraje s vybavením ordinace a krnovské nemocnice s personálním obsazením ocení nejen občané Horního Benešova, ale 
i okolních obcí. Hornobenešovsko je bez zubaře již déle jak čtyři roky a zdaleka ne všichni obyvatelé si nového zubaře 
našli. Mnozí dojíždí za zubním ošetřením desítky i stovky kilometrů daleko. Vedení nemocnice a vedení kraje děkuji za 
rychlost, s jakou se do rozjezdu ordinací pustili,“ uvedl starosta Horního Benešova Ing. Pavel König.

Pozn. Vybavení všech čtyř zubních ordinací přišlo na 6,8 milionů korun včetně DPH a bylo hrazeno z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje. Ordinace v Horním Benešově stála cca 2,5 mil. korun. Nový zubař začne plnohodnotně ordinovat 
na přelomu roku. Prosíme všechny zájemce, aby vyčkali na další pokyny. Jednoduchý registrační formulář je přílohou 
tohoto Zpravodaje.

Přestřižení pásky, zleva hejtman prof. Ing. Ivo Vondrák CSc, ředitel SZZ Krnov
MUDr. Ladislav Václavec, MBA, starosta města Horní Benešov Pavel König.
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Připravujeme nový strategický plán města – pomozte městu být lepší

Vážení spoluobčané, dokážete si představit, jak bude Horní Benešov vypadat v roce 2030, nebo dokonce v roce 2050?
V rámci přípravy strategie rozvoje města 2021+ Vás moc prosím o pomoc s přípravou podkladů pro analytickou, návr-
hovou a implementační část.

Přílohou tohoto zpravodaje je krátký dotazník k vyplnění. Můžete ho vyplnit přímo do dokumentu a přinést na MěÚ, 
nebo městského informačního centra, nebo vhodit do schránky na MěÚ, případně nascenovat a poslat na mailovou ad-
resu mic@hbenesov.cz. Vyplnit ho můžete také v aplikaci Mobilní rozhlas.

Zajímá nás Váš názor. Různě totiž vidí směřování města zastupitelé, zástupci spolků, podnikatelé nebo třeba žáci naší 
školy.

Vaše odpovědi, postřehy a náměty nám pomohou připravit podklady sloužící pro přípravu projednávání strategického 
plánu se zástupci obyvatel a relevantních zájmových skupin v našem městě. Podklady pomohou vytvořit návrh akčního 
plánu (soubor projektů) a následného strategického plánu (strategické cíle a priority) na úrovni našeho města v kontextu 
širšího okolí v návaznosti na naše budoucí fi nanční a dotační možnosti. Prosím o dodání vyplněného dotazníku nej-
později do 30. listopadu 2020.

Strategické dokumenty pro město Horní Benešov

Město převzalo výstupy projektu s názvem „Vytvoření strategických dokumentů pro město Horní Benešov“. Jednalo 
se o Koncepci zeleně v našem městě, která kompletně zmapovala stav zeleně, stromů a keřů. I na základě tohoto doku-
mentu plánujeme v příštím roce obnovit veřejnou zeleň v našem městě v hodnotě téměř 4,9 mil. Kč. Součástí akce bude 
vysazení nových stromů, ošetření stávajících, vysázení záhonu trvalek a několik nových laviček. Snahou města je pokrýt 
většinu akce z dotace.

Dalšími dokumenty byly Koncepce rozvoje kanalizace a Koncepce kanalizace v místní části Luhy. Díky monitoringu 
došlo k dohledání neznámých šachet, zhodnocení stavu kanalizace a vznik pasportu skutečného stavu. Na základě této 
kontroly plánujeme v příštím roce opravit některé části kanalizace, zejména tu vybudovanou v první etapě, která má již 
téměř 20 let. Předpokládaná cena akce je plánována na 5 mil. Kč. Akce bude fi nancována z fondu rozvoje kanalizace, 
který město dlouhodobě tvoří právě pro tyto případy.

Posledním dokumentem je Koncepce energetické náročnosti veřejných budov, která se zabývá analýzou a návrhy úspor-
ných opatření v městských budovách. Problematika energetických úspor a tedy snížení provozních nákladů je pro město 
jedním z hlavních témat. Již na příští rok plánujeme první akce, které přinesou nejen úspory, ale i zhodnocení majetku 
města. Zmíněné dokumenty najdete postupně na webu města.

Vliv současné situace na rozpočet města i výhled na příští rok

Listopad je pravidelně měsícem přípravy rozpočtu na příští rok. Mezi hlavní faktory, které letos ovlivňují sestavování 
rozpočtu, patří zejména nejistota ohledně ekonomického vývoje a s ním související klesající daňové výnosy, návrhy na 
změny daňových zákonů (bez kompenzace ze strany státu), nejasnosti kolem fondů EU apod.

Nově musíme reagovat i na dopady aktuální druhé vlny koronaviru a částečného omezení života a ekonomiky. Z důvodu 
současného stavu ještě letos přijdeme o určitou část daňových příjmů. Výpadek zhruba půl milionu korun očekáváme ze 
vstupného na sportoviště. Něco málo ale ušetříme na energiích.

Prioritou města na příští rok je dokončení již rozjetých akcí, nebo realizace akcí, které se nemohly letos nejen z důvodu
koronaviru uskutečnit. Patří tam mimo jiné začátek stavby smuteční síně, příprava dokumentací na nová parkovací mís-
ta u sídlišť, dostavba chybějících chodníků v Luhách a Leskovské ulici, lokalita Šibeník II, veřejné osvětlení, začátek 
rekonstrukce Riegrovy vily, oprava kanalizace a mnoho dalšího.
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Krátce z města

• Moravskoslezský kraj daroval našim hasičům přenosné měřicí zařízení Dräger v hodnotě 54.360 Kč a radiostanice
v celkové hodnotě 505.000 Kč.

• Jistě jste zaznamenali, že se v našem městě pohybují stromolezci, kteří prořezávají stromy. Arboristické ošetření 
dřevin v roce 2020 bude dle uzavřené smlouvy stát 501.000 Kč.

• Město uzavřelo smlouvu na tvorbu a provoz nových webových stránek se společností WEBHOUSE s.r.o. Od nového 
roku připravujeme novou webovou prezentaci města, městského informačního centra a knihovny a městských sporto-
višť.

• Město řeší špatný technický stav jedné z hasičských cisteren, rok výroby 1985. Předpokládaná cena opravy je cca
400 tis. Kč. Usilovně jednáme s Hasičským záchranným sborem a Moravskoslezským krajem o možnosti získat dotaci
na úplně nové vozidlo.

• Špatný technický stav rolby, která upravuje plochu na zimním stadionu, by vyřešila už jen nákladná oprava. Proto
jsme se rozhodli prozatím pronajmout rolbu jinou. Problém úpravy ledu musíme příští rok vyřešit. Možností moc
nemáme. Buď zakoupíme rolbu úplně novou, což si bez dotace dokážu těžko představit, nebo budeme hledat nějakou
starší repasovanou.

• Město uzavřelo smlouvu v hodnotě 715.000 Kč bez DPH se společností Technoprojekt, a.s. na zpracování projektové 
dokumentace k rekonstrukci domova s pečovatelskou službou na Husitské ulici. Cílem je zrekonstruovat budovu tak,
aby každý byt měl vlastní sociální zázemí. Samozřejmostí je výtah.

• V budově Radnice probíhá výstavba výtahu. Akce za bezmála 2 mil. Kč konečně umožní bezbariérový pohyb po 
budově městského úřadu nejenom seniorům, ale i maminkám s dětmi nebo handicapovaným občanům. Akce bude
dokončena v průběhu prosince. V našem městě tak zůstane z hlavních veřejných budov bez výtahu už jen první stupeň 
základní školy a dům s pečovatelskou službou na Husitské ulici. To se ještě pokusíme vyřešit.

• Město uzavřelo smlouvu na zpracování projektové dokumentace se společností Regioprojekt Brno, s.r.o. na zasíťo-
vání nové lokality pro stavbu rodinných domů s názvem Šibeník II. v hodnotě 311.360 Kč bez DPH. Po zasíťování
vznikne celkem 8 stavebních parcel, které budou nabídnuty k prodeji na začátku roku 2022.

• Město uzavřelo smlouvu se společností MARK VALA s.r.o. v hodnotě 881 300 Kč bez DPH na zpracování projekto-
vé dokumentace pro stavbu nové smuteční síně a kolumbária v našem městě. Předpokládáme zahájení stavby v druhé
polovině příštího roku.

• Společnost Služby města Horní Benešov má od 1.11.2020 nového jednatele. V řádném výběrovém řízení zvítězil pan 
Jan Mecner z našeho města. Přejeme mu v nové pozici hodně úspěchu.

• Město vyhlásilo veřejnou zakázku na dodavatele nových světel veřejného osvětlení a nové trafostanice pro sporto-
viště. V listopadu vyhlásí veřejnou zakázku na opravu střechy Riegrovy vily, čímž započneme postupnou opravu této 
památkově chráněné budovy.

• Na začátku října proběhla Valná hromada společnosti VAK Bruntál. Město vlastní 2,3 % akcií společnosti a starosta 
města je členem dozorčí rady. Výnosy společnosti VaK Bruntál a.s. činily v roce 2019: 104 377 101,55 Kč, přičemž 
náklady dosáhly částky 97 786 455,56 Kč. Hospodaření společnosti VaK Bruntál a.s. za rok 2019 tedy skončilo účet-
ním ziskem ve výši 6 590 645,99 Kč.

Omezení provozu lékárny
Vážení spoluobčané, 

rádi bychom Vás informovali, že naše lékárna bude mít ve dnech 30. listopadu a 1. prosince zavřeno
z důvodu inventury. Nezapomeňte si proto vyzvednout své léky s dostatečným předstihem,

abyste se vyhnuli případným komplikacím.
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Fámy a fakta

Cesta na lesní domky

V poslední době se objevilo mnoho spekulací ohledně proběhlé opravy cesty na Lesní domky. Tato cesta byla již dlou-
hodobě v havarijním stavu. Navíc je hojně využívána občany pro procházky, projížďky na kole a podobně. Takže jak 
to doopravdy bylo?

Opravu cesty jsme původně plánovali na příští rok. Abychom zjistili cenu, zadali jsme zpracovat rozpočet a pokusili
se dílo vysoutěžit. Konečná cena byla téměř 50 % ceny rozpočtové, navíc zhotoviteli vypadla zakázka a mohl tuto
opravu realizovat v horizontu dní. Vzhledem ke skutečnosti, že cena stavebních prací roste ročně až o jednotky %,
nebylo nač čekat.

Opravená cesta ale přinesla jeden problém. Denně po ní projedou desítky aut. Byť to vzhledem k malé šířce a problé-
mu se vyhnout s jiným vozidlem úplně nechápu, je pro mnohé úspora pár kilometrů rozhodující… Pokusíme se to ale
vyřešit.

Oprava ulice Sosnovské

V souvislosti s opravou cesty na lesní domky se na nás vznesla kritika, že jsme měli spíše opravit asi nejhorší silnici 
pro příjezd do našeho města, a to ulici Sosnovskou, tedy příjezdovou cestu k autobusovému nádraží. Rád bych vysvět-
lil souvislosti.

Ulice Sosnovská je součástí silniční sítě kraje, jedná se o silnici III. třídy. Tato silnice není v majetku města. Příprava 
a realizace staveb, rekonstrukcí, modernizací a oprav na svěřené silniční síti tedy přísluší Správě silnic Moravskoslez-
ského kraje. S touto organizací pravidelně komunikuji a Správce silnice mě ujistil, že stav silnice je mu znám, staveb-
ní stav vozovky je klasifi kován jako havarijní. Správce mi rovněž potvrdil, že na silnici č. III/45915 provádí středisko 
Bruntál v rámci běžné údržby pouze vysprávky.

Byl jsem ubezpečen, že správce se zařazením uvedené silnice do plánu souvislých oprav počítá; samotná realizace je
však předpokládána až před dokončením výstavby obchvatové komunikace, jejímž investorem je město Horní Be-
nešov, tak aby následně mohlo dojít k převodu silnice č. III/45915 společně s průjezdním úsekem silnice č. II/459 do
vlastnictví města, jak bylo v předchozích letech domluveno.

Na závěr tedy jen mohu konstatovat, že se blýská na lepší časy (jak s obchvatem, tak opravou silnice) a slibuji, že to
v tomto případě nebude trvat jako s opravou cesty na Lesní domky, kterou jsme jako město získali v roce 2003 a první
záměr opravy této cesty byl řešen již v roce 2009.

Pavel König, starosta

Ptáme se za vás

I v době koronavirové krize se na náš e-mail sešlo několik otázek pro pana starostu, a proto mu je předkládáme a pro-
síme o jeho odpovědi.

1. Byla slavnostně otevřena zubařská ordinace: Jak to tedy vypadá se zubařem – to je, kdy se můžeme zaregistrovat 
a odkdy bude u nás tento doktor působit.

Registrační formulář bude dostupný od poloviny listopadu. Ten budete moci osobně odevzdat v MIC, nebo poslat 
mailem. Nový zubař bude ordinovat od nového roku.

2. Byly odvolány akce jako např. oslavy města: Počítá se tedy aspoň s akcí, kde budou vánoční trhy a slavnostní 
rozsvěcení vánočního stromu?

Vzhledem k aktuální situaci, která dnes panuje (psáno 8. 11. 2020), se slavnostním rozsvěcením vánočního stromu 
nepočítáme. Jak jsem již jednou psal, chystáme pro předvánoční čas malé překvapení. Osobně bych byl velice rád,
kdyby mohla alespoň škola, jako každoročně, nabízet svařák a jiné nealko a alko pochutiny.
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Třetí místo pro Horní Benešov

Celkem 9 882 kilogramů použitých baterií se od března do srpna vybralo ve 22 městských úřadech zapojených do sou-
těže BATERKOMÁNIE v Moravskoslezském kraji. Její organizátoři, kterými byli Moravskoslezský kraj a nezisková 
společnost ECOBAT, před zahájením projektu slíbili, že za každý odevzdaný kilogram věnují 10 korun na charitativní 
nebo obecně prospěšné projekty v kraji.

Díky tomu bude fi nanční příspěvek rozdělen mezi 3 vybrané projek-
ty. Konkrétně 50 tisíc korun půjde na neurorehabilitace pro holčičku 
Elišku z Frenštátu pod Radhoštěm, dále 30 tisíc korun na polohovací 
postele pro pacienty Domova svaté Alžběty v Jablunkově a 20 tisíc 
korun na nový altán v mateřské škole v Horním Benešově.

Do Baterkománie se zapojila města Bohumín, Bruntál, Český Těšín, 
Frenštát pod Radhoštěm, Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, 
Fulnek, Havířov, Horní Benešov, Jablunkov, Karviná, Kopřivnice, 
Krnov, Nový Jičín, Odry, Opava, Orlová, Příbor, Rýmařov, Třinec, 
Vítkov a Vrbno pod Pradědem. Všechny tyto úřady umístily ve svých 
prostorách sběrné boxy s logem soutěže, do kterých úředníci, ale 
i občané mohli odevzdávat použité baterie k recyklaci.

Díky velkému množství vybraných baterií na našem městském úřadě jsme se ve velké konkurenci měst umístili na tře-
tím místě a získali tak pro školku 20 tisíc korun. Děkujeme všem, kteří jste v Horním Benešově i v Moravskoslezském 
kraji sbírali baterie a pomáhali s námi. 

Kateřina Kozlová, vedoucí OŽP a SMM

Ještě jste letos nezaplatili za svoz odpadu, nebo poplatek za psa?

Z důvodu probíhající epidemie odložilo město splatnost poplatků za odpady a psa do konce října. O výši poplatků
na příští rok bude jednat Rada a zastupitelstvo města. S ohledem na současnou situaci pracujeme s variantou, že jako
podporu občanům pro příští rok poplatek snížíme, nebo úplně zrušíme.

Pokud jste ještě nezaplatili a nechcete mít vůči městu žádný dluh, můžete aktuálně platit hotově, nebo platební kartou
v pokladně MěÚ u paní Aleny Švédové, nebo formou bankovního převodu. Více informací podá paní Švédová na tel.
554 773 083.

Finanční odbor

3. Kdy se konečně začne s opravou Riegrovy vily a co bude na řadě jako první: Počítáte i s jejím zprovozněním
pro občany města? Také už se o tom mluví roky.

Ano, řešíme i věci, o kterých se mluví roky, ale všechno bohužel nejde hned. První etapu opravy Riegrovy vily plá-
nujeme na příští rok. Jako první chceme opravit střechu. Se zprovozněním počítáme, ale bude to běh na dlouhou trať. 
Byť několik nápadů, co s budovou do budoucna, máme. Uvidíme.

4. Jak to bude se záchody na autobusovém nádraží: Kdy počítáte s jejich vybudováním a jak by měly vypadat?

Veřejné záchody na autobusovém nádraží budou snad na přelomu roku. Máme problém s projektem, povoleními i ře-
meslníky. Osobně jsem nečekal, že bude realizace tak složitá.

5. Byla rozšířena autobusová doprava: Počítá se i s opravou silnice na ulici Sosnovská a nešlo by rozšířit dopravu
o autobusy, které byly zrušeny – tzn. směr Jeseník a směr Praha?

S opravou silnice na ulici Sosnovská počítáme, viz rubrika Fámy a fakta. V návaznosti na vyhlášení nouzového stavu 
došlo z rozhodnutí hejtmana MSK ke změně způsobu řízení dopravy. Vzhledem k nízkému počtu cestujících jsou 
i tyto linky do budoucna velice ohrožené. Aktuálně jsem velice rád, že se nám po několika letech podařilo dostat na
horní autobusovou zastávku dálkové autobusy. Otázky pokládal Vladislav Pečínka



Hornobenešovský zpravodaj str. 8

Zprávy z radnice

Sociální služby ve městě Horní Benešov

Vážení spoluobčané, na 10. zasedání zastupitelstva města, které se konalo dne 7.10.2020, zazněla informace od za-
stupitele města, že město Horní Benešov nemá sociální služby. Toto sdělení nás překvapilo a zaskočilo. Proto jsme se 
rozhodli opětovně informovat naši veřejnost o tom, že město Horní Benešov postupuje dle zákona o obcích a pečuje 
v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspo-
kojování potřeb svých občanů.

Město Horní Benešov každoročně schvaluje rozpočet města, kde projednává, schvaluje podporu organizacím působícím
na území Horního Benešova a přispívá ze svého rozpočtu těmto registrovaným organizacím. (Na základě zákona o so-
ciálních službách může obec dle § 105 poskytnout ze svého rozpočtu účelovou dotaci podle zvl. zákona k fi nancování 
běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb poskytovatelům sociálních služeb, kteří jsou zapsáni 
v registru poskytovatelů sociálních služeb).

Město Horní Benešov má také vypracovaný komunitní plán sociálních služeb, ve kterém má zapojeny poskytovatele so-
ciálních služeb v našem městě. Na tomto plánu pracují dobrovolně občané města, ale také pro nás nejdůležitější partner 
ve městě: Praděd, spolek zdravotně postižených a seniorů, Horní Benešov. Člen Komunitního plánu města Horní 
Benešov. Počet členů: 250, který   

• připravuje, organizuje a zabezpečuje výchovně vzdělávací aktivity v oblasti kultury, tělovýchovy a zdravovědy;
• podporuje a organizuje zájezdy pro své členy;

Sociální služby ve městě se představují v Hornobenešovském zpravodaji a také na Dnech sociálních služeb pořádaných 
městem. 

Pouze letošní ročník Dne sociálních služeb se asi nebude konat nám z dobře známých důvodů (COVIDU-19). 
Nicméně nám opětovně dovolte touto cestou připomenout sociální služby v našem městě. V příštím čísle Hornobene-
šovského zpravodaje Vám společnosti představíme jejich očima.
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Město Horní Benešov jde cestou zajišťování a poskytování registrovaných sociálních služeb terénních, ambulantních, 
protože máme vhodné místní podmínky a potřeby. Představitelům města jde hlavně o to, zajistit a umožnit našim spo-
luobčanům co možná nejdelší pobyt v domácím prostředí. 

Od roku 2007 působí ve městě Pečovatelská služba – Help-in Bruntál.o.p.s, U Rybníka 4, Bruntál. Vzhledem ke stár-
nutí klientů nejenom v zařízeních, ale i v domácnostech, se zvyšuje závislost na pečovatelské službě. Pečovatelská služ-
ba se poskytuje v domech Poklidného stáří na ulici Svobody 428, Horní Benešov a ulici Husitská 380, Horní Benešov 
a také v domácnostech uživatelů. Počet klientů využívajících službu je různý. Pečovatelskou službu využívá 20 osob.

Help-in Bruntál.o.p.s, U Rybníka 4, Bruntál. - sociální poradna – ambulantní služba – bezplatné poradenství aktivní 
pomocí při sepisování podání návrhů, odvolání, odporů, stanovisek v oblasti rodinné politiky, pracovního práva, soci-
álního zabezpečení. Dluhové poradenství, návrhy na oddlužení. Město Horní Benešov mělo v roce 2019 podle mapy
exekucí 266 osob v exekuci, to je celkem 13,67 %.

Půjčovna kompenzačních pomůcek. Zdravotní pojišťovny omezují hrazení některých pomůcek ze zdravotního pojiště-
ní. Naši občané využívají tuto službu.

Poskytovatel Sagapo – Bruntál, příspěvková organizace, Uhlířská 1353/2, Bruntál. Tato organizace nám pomáhá se 
zajišťováním pobytových sociálních služeb v Domově pro osoby se zdravotním postižením. V tomto domově na ulici 
Svobody čp. 592, 593, Horní Benešov vykonává město také funkci veřejného opatrovníka pro (nesvéprávné) občany,
kteří se zde přistěhovali z jiných sociálních pobytových zařízení. 

Do tohoto zařízení se nám podařilo umístit nesvéprávného občana, který bydlel sám v městském bytě, ale zdravotní stav
mu nedovoloval trvale samostatně tento byt užívat. Jsme nesmírně vděční, že se nám podařilo pána umístit v Horním
Benešově, ve městě, kde se narodil, vyrůstal, má zde své kořeny a důvěrně zná prostředí. Vidíme jeho posun. Službu 
využívá 18 osob.

Charita Krnov – Hlubčická 297/3 Krnov. Poskytuje našim občanům v zařízení Dům dobré vůle, Žáry č. 3, Město 
Albrechtice pobytovou sociální službu. Z toho dvěma nesvéprávným občanům, kterým je město Horní Benešov jmeno-
váno veřejným opatrovníkem. Pravidelně své svěřence navštěvujeme, ale v letošním roce jsme museli přistoupit k ome-
zeni návštěv kvůli COVID-19. S pobytovou službou jsme v kontaktu telefonickém, písemném. Zodpovědně můžeme 
napsat, že jsou tito naši občané spokojeni. Službu využívají 3 osoby.

Slezská diakonie Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín – střediska Krnov a Bruntál:

Benjamín Krnov – posláním denního stacionáře je podpořit dospělé lidi s mentálním a kombinovaným postižením 
v aktivním prožívání dne. Službu využívá 1 občan, který denně dojíždí, má vysokou míru závislosti na pomoci a péči 
druhých osob.

Effatha Krnov, sociálně terapeutická dílna – je ambulantní službou. Jde o to, aby se uživatelé aktivně realizovali v rám-
ci pracovních, sociálních a volnočasových aktivit. Mají podobné povinnosti jako každý běžný občan. Mohou chodit 
do práce – do dílen, dostávají se mezi své vrstevníky, realizují se v oblastech, které jsou potřebné a něčemu novému se 
přiučí, něco se dozví. Službu využívají 2 občané.

Poradna rané péče Matana – terénní sociální služba – pro rodiny s dětmi s mentálním, tělesným a kombinovaným 
postižením, autismem, nerovnoměrným či opožděným vývojem a s dětmi předčasně narozenými. Služba zajíždí ke 2 
rodinám. 

Bethel Azylový dům Bruntál – sociální služba – pro občany, kteří nemají kde bydlet (jsou v bytové nouzi). V letošním 
roce využili službu 4 naši občané. V této souvislosti Vás v příštím čísle Hornobenešovského zpravodaje seznámíme 
s bližšími informacemi o sociálním bydlení ve městě.

RÚT Bruntál – sociální rehabilitace – podporuje dospělé lidi s mentálním postižením a duševním onemocněním v ob-
lastech samostatného bydlení, získávání zaměstnání, vzdělávání, trávení volného času, zdraví a mezilidských vztahů.
Podpora probíhá nácvikem, posilováním návyků, rozvojem dovednosti, vede k samostatnosti a seberealizaci. Probíhá 
v rodinách. Službu využívá 5 spoluobčanů.



Hornobenešovský zpravodaj str. 10

Zprávy z radnice 

Eurotopia, CZ, o.p.s. Zacpalova 27, Opava – nabízí jako jediná v okrese asistenční, mediační a terapeutická služby. 
Komplexní služby v rodinách s dětmi – v rozvodové, porozvodové nebo obdobné krizové situaci. Spolupracuje s OS-
PODY (oddělení sociálně právní ochrany dětí), se soudy a dalšími subjekty. Služba je ambulantní, nebo i terénní (v při-
rozeném prostředí rodiny nebo na jiném domluveném místě). 

Cílem je pomoci rodičům a rodině v náročné životní situaci, která je pro děti nevyhovující. Také poskytuje službu o vý-
konu pěstounské péče. Doprovází rodiny s přijatými dětmi, které řeší náročné situace. Službu využívají 4 rodiny. Letos 
jsme poprvé využili služeb této organizace při pořádání příměstského tábora.

Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava. Jediní poskytovatelé rané péče pro rodiny dětí se zrakovým a kombino-
vaným postižením v Moravskoslezském kraji. Služba je bezplatná a určena cílové skupině:

• rodinám s dětmi se zrakovým postižením do sedmi let věku;
• rodinám s dětmi s kombinovaným postižením do sedmi let věku (přičemž postižení je také v oblasti zrakového vnímání 
a je převažující nebo pro dítě určující v daném období jeho vývoje);
• rodinám s dětmi do sedmi let věku, kde je vývoj dítěte v oblasti zrakového vnímání v důsledku jeho nepříznivého 
zdravotního stavu ohrožen.
• Dále je pak poskytováno poradenství podle potřeby a naléhavosti telefonicky, e-mailem. Tuto službu lze poskytovat 
do 7 let věku dítěte.

Službu využívá ve Městě Horní Benešov 1 rodina, která je vystavena po všech stránkách velmi náročné životní situaci. 
Rodina vychovává mimo toto nemocné dítě ještě další nezletilé děti. Maminka neúnavně čerpá všechny informace, jak 
pomoci svému nemocnému dítěti. S obdivem a úctou se skláníme k jejich péči. Tento úkol je velmi těžký a rodina jej 
láskyplně, soudržně zvládá.   

Bez pomoci sociální služby „raná péče pro rodiny dětí se zrakovým a kombinovaným postižením, by se rodině pracova-
lo a žilo mnohem složitěji a komplikovaněji. Jedná se o terénní službu poskytovanou v domácím prostředí, tam kde je 
dítě zvyklé. Je velmi důležité pomáhat těmto rodinám, aby věděly, že nejsou na své problémy samy na světě a společně 
se mohou o své prožitky podělit.
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Polárka Bruntálská dílna Polárka o.p.s. – sociálně terapeutická dílna Polárka. Nyní bez uživatelů z naší obce. Nic-
méně výrobky z dílen velmi dobře známe ze dnů soc. služeb. Během roku se hlásí i jiné soc. služby, ve kterých Vy naši
občané využíváte z různých důvodů sociální službu.

Jistě si sami uděláte názor, zdali máme na našem území sociální služby pro naše občany a jak jsou využívány. Dovolte 
mi na závěr vyjádřit svůj názor.

Nesmírně si považuji a cením, že vedení města a zastupitelé města podporují tyto potřebné sociální služby. Každý den si 
uvědomuji, jaké štěstí máme my zdraví občané, že nás nepostihlo zdravotní omezení u našich dětí, blízkých.

Ani si neumíme představit, jak moc těžké je celý den, celý týden, celý měsíc, celé roky věnovat svůj vlastní život péči
těmto osobám, ať již v roli blízké osoby anebo pracovníků, kteří ji pro naše blízké zajišťují. Proto je velmi důležité, 
abychom pomáhali v této sociální oblasti.

Anna Kocourková, referent sociálních věcí

Zprávy z radnice

Pomozte v boji proti šíření viru – chraňte nejohroženější skupiny

I přes rostoucí počet prováděných testů neklesá, nebo jen pomalu, podíl pozitivních záchytů v populaci. Při velkém
množství nakažených osob v populaci dochází k nekontrolovanému šíření nemoci.

Dochází totiž k šíření nemoci mezi velkým množstvím osob a zvyšuje se zátěž na zdravotní systém, což pozorujeme
právě v těchto dnech.

Proto je v současné situaci opravdu nutné snížit hodnotu reprodukčního čísla pod 1. Jen tak začne klesat tlak na zdra-
votnický systém a snížíme riziko plošné nákazy mezi lidmi.
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Opravdu velkým problémem je vysoký počet nakažených seniorů. Jen za září–říjen evidujeme v ČR 182 míst plošné
nákazy v sociálních zařízeních. 

V poslední době sledujeme velký růst nákazy mezi seniory, nové počty za poslední dny dosahují běžně 2000 denně (65+) 
anebo 900–1000 (75+). Zejména kategorie 75+ může způsobit až skokové navyšování celkového počtu hospitalizací.

Právě na základě vyhodnocení těchto čísel prosíme občany, aby dělali všechno proto, abychom zejména u nejvíce ohro-
žených osob šíření viru zpomalili. Přesvědčte své rodiče a prarodiče, aby zbytečně nechodili tam, kam nutně nemusí. 

Odbor sociálních věcí



Hornobenešovský zpravodaj str. 13

Zprávy z radnice / ICaMK

Help-in pomáhá seniorům s nákupy

I přes veškeré nepřízně letošního roku pečovatelská služba v Horním Benešově nezahálí a péči seniorům poskytuje dál
za zpřísněných hygienických podmínek. Pečovatelky v maximální míře dbají na hygienu, dezinfekci, čistotu a odstup
2 metry. Samozřejmě existují úkony, při kterých nelze odstup dodržet, proto se využívají ochranné pomůcky v podobě
roušek, štítů, rukavic aj. 

Mnozí senioři mají z kontaktu s jinými lidmi strach, to však nemusejí. Veškerá naše střediska disponují bezkontaktní-
mi teploměry a teplota se měří jak zaměstnancům, tak i seniorům před vstupem do bytu. Jsme taktéž vybaveni speciál-
ními respirátory FFP3, plášti a brýlemi. V případě příznaků pomůžeme klientovi zajistit provedení testu.    

Jestliže jste občan starší 70 let v karanténě a nemáte blízkou osobu, která by Vám pomohla s nákupy v obchodech či 
lékárnách, obraťte se na naši pečovatelskou službu a my Vám s tímto rádi pomůžeme. Platí i pro občany, kteří nejsou 
našimi klienty. Pro případné požadavky a dotazy, prosím, volejte na telefonní číslo 733 535 582. 

Ivana Hořínková, DiS., HELP-IN, o.p.s.

Tašky na kovy

Do „rodiny“ barevných tašek na třídění (žlutá na plasty, modrá na papír a zelená na sklo) přibyla v Horním Benešo-
vě čtvrtá. Má šedou barvu a třídí se do ní kovy. Občané si mohou tašku vyzvednout v Městském informačním centru 
a knihovně Horní Benešov. Malá šedá taška z pevného a odolného materiálu má rozměry 25 x 25 x 40 cm. Nosnost tašky 
činí cca 10 kg, taška je omyvatelná, objem je zhruba 25 litrů.

Patří do ní:

• vymyté plechovky od konzerv,
• zmačknuté plechovky od nápojů,
• kovové tuby, alobal, kovové zátky, hřebíky, šroubky,
• kancelářské sponky a další drobné kovové odpady,
• kovové předměty z domácností jako staré hrnce, příbory aj.

Nepatří do ní:

• plechovky od barev a jiných nebezpečných látek,
• tlakové nádoby se zbytky nebezpečných látek,
• domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení z více materiálů,
• těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť.

Kateřina Kozlová, vedoucí OŽP a SMM

Vážení návštěvníci naší knihovny, přinášíme 
Vám další novinku, kterou u nás naleznete, jak-
mile budeme moci opět otevřít. Knížky půjčuje-
me domů, tužka je k vypůjčení pouze v prostoru 
knihovny.

Kouzelné čtení od ALBI Česká republika je uni-
kátní výukový systém, který vám přináší spoustu 
informací a zábavy. 
Stačí, když se lehce dotknete tužkou obrázku 
nebo textu, ozve se příslušná informace, zvuk 
nebo hudba. Tato interaktivní elektronická tužka 
vám umožní zažít vždy něco nového.

Kouzelné čtení v ICaMK
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Jubilanti - říjen

Dundálková Iva
Chmelař Lubomír
Káňová  Dáša
Kupková Anna
Lukášová Anna
Ondruszová Dagmar
Polochová Marie
Uvírová Marta
Brada  Václav
Čuláková Božena
Grenarová Božena
Michna  Petr
Skopalíková Zdenka

Jubilanti - listopad

Berendová Anna
Fusková Ivana
Gerišová Jarmila
Kajaba  Libor
Kudlička Petr
Šidliák  Zdeněk
Vítková  Eva
Budíková Cecilie
Fadrný  Jaroslav

Opustili nás

Velčovský František
Kačicová Mária
Matuštíková Jiřina
Hastíková Marie
Prchlíková Irena
Kuba  Antonín

Historie a současnost hasičské zbrojnice

Historie sboru dobrovolných hasičů v Horním Benešově sahá do dávné minulosti. Ha-
sičský sbor v Horním Benešově byl založen a schválen již 21. 10. 1868. Při této příleži-
tosti byla ze sbírky občanů za 1 500 zlatých zakoupena první koňská stříkačka. Protože 
však nebyla postavena budova pro hasiče, byl sbor schválen až v roce 1891, kdy byla 
postavena i tzv. schráně, tedy nehořlavá kůlna na hasičské potřeby a také na novou 
hasičskou stříkačku, která stála na místě dnešní nové hasičské zbrojnice. 

V současné době mají benešovští hasiči osobní automobil Škoda Fábia, terénní auto-
mobil Nissan Patrol, cisternu Tatra 815 CAS 24, cisternu Tatra 815 CAS 32 a automo-
bilovou plošinu Škoda 706 RTO. 

Jednotka je zařazena do kategorie JPO II s předurčeností na zásahy u dopravních nehod 
a na práce ve výškách a nad volnou hloubkou. Nejvíce však hasiči zasahují u různých 
technických událostí. Průměrný počet výjezdů je kolem stovky ročně. Požáry jsou dnes 
jen malou částí činnosti.

Josef Kadlec, ml.

Trať Horní Benešov – Opava

Je rok 2020 a 5. dubna uplynulo již 50 let od vjezdu posledního vlaku na naše nádraží. 
Poslední vlak odjel ve 21.30 hod. do Svobodných Heřmanic a tím i zanikla naše trať. 
Dlouho se přemýšlelo o jejím obnovení, ale nakonec z toho sešlo.

Trať uvedla do provozu společnost „Severní dráha císaře Ferdinanda“, jako jednu 
z mnoha svých přípojných tratí na Moravě a ve Slezsku, na závěr éry výstavby míst-
ních drah velkými společnostmi koncem 19. století, konkrétně 29. 6. 1892. Hlavním 
zdrojem přeprav po dráze byly především rudy (zinek, olovo, baryt) a břidlice vytěžené 
v okolí Horního Benešova. Jejich těžba probíhala už počátkem 20. století a poté opět 
po 2. světové válce do roku 1992.

Byl dokonce vypracován i plán prodloužení vlakového spojení až do Olomouce, ale na-
před se realizace zrušila díky Světové válce, poté se k plánu vrátili po vybudování re-
publiky - ale opět vypukla válka. Po roce 1948 se vedení usneslo v tom smyslu, že není 
třeba tuto dráhu vybudovat a že do Olomouce stačí vlakové spojení z nádraží v Bruntále. 
Důvodem také byly peníze, a tak k prodloužení trati již nikdy nedošlo - i když sliby o je-
jím obnovení byly až do revoluce v roce 1989. Poté se již o obnově trati neuvažovalo.
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Bohužel rudy (resp. jejich těžba) měly posléze na svědomí také úpadek dráhy a zrušení jejího koncového úseku. Dne 
6. 4. 1970 byla totiž doprava v posledním mezistaničním úseku (Svobodné Heřmanice – Horní Benešov) z důvodu 
poddolování zastavena.

Bez tohoto zdroje zásilek, odtržena i od nejvýznamnějšího zdroje cestujících, ocitla se v podstatě již v té době velmi 
blízko propadlišti dějin. 

Především v osobní dopravě teď trať živí jen několik nepříliš velkých obcí (viz níže), na jejichž obsluhu bohatě dostačuje 
sólo motorový vůz řady 810, a mezi ostatními drahami vycházejícími z Opavy, je na tom v tomto směru jednoznačně nejhůře.
Vůbec první vlak přijel z Opavy do Otic dne 27. října 1891.

První pracovní vlak přijel do koncového Horního Benešova 15. května 1892. Slavnostní otevření trati proběhlo 29. 
června 1892. Celá trať byla předána veřejnosti 1.7.1892, na které jezdily 3 páry vlaků.

V 60. letech 20. století došlo v důsledku důlní činnosti k poklesu podloží pod tratí v úseku Svobodné Heřmanice - Horní 
Benešov, a následně bylo rozhodnuto o zrušení tohoto úseku. Železniční doprava byla v tomto úseku zastavena 5. dubna 
1970 a železniční svršek byl odstraněn roku 1981.

Staniční budova Svobodné Heřmanice je ve velice dobrém stavu a dnes slouží jako byty pro občany.
Dokonce zde vede stezka z Horního Benešova do Jakartovic a dále na vlak do Opavy-východ. Po zrušeném traťo-
vém úseku Horní Benešov - Svobodné Heřmanice je udělaná polní a lesní cesta, na které je patrně vidět kole-
jový spodek, několik pražců a dokonce i poslední kilometrovník 26. Část trasy vede po soukromém pozemku.

Text upravili Vladislav Pečinka sen. a Rudolf Grygar, čerpáno z publikace – 100 let trati Horní Benešov – Opava

Spolek rodičů a přátel dětí a školy při ZŠ a MŠ Horní Benešov

SRPDŠ je nedílnou součástí hornobenešovské školy. Pomáhá fi nancovat mimoškolní aktivity. Přispívá například na 
lyžařský kurz, odměny v soutěžích a na mnoho dalšího. Dále pořádáme pro děti Dětský den, Rozloučení s létem, Mi-
kulášskou  a taky školní ples, který se, podle mě, těší velké popularitě a nemálo přispívá k rozšíření majetku SRPDŠ.

Já sama jsem součástí SRPDŠ od roku 1996.  Naše začátky byly velice krušné. Neměli jsme peníze na výrazné fi nanční 
přispívání na aktivity pro děti, ale snažili jsme se. 

Měli jsme spoustu dobrovolníků, kteří nám s radostí pomáhali a díky kterým jsme dokázali uspořádat velkou spoustu 
nádherných akcí. Byla to vždy správná parta a všem, kteří tudy prošli a nyní svou aktivitu zaměřili jiným směrem, patří 
velké díky, bez nich by SRPDŠ nemohlo fungovat.

Poděkování nás všech také patří předsedovi Petru Rakovi a jeho pravé ruce Angelice Fadrné, kteří se rozhodli předat 
štafetu zodpovědnosti dál. Na červencové volební schůzi jsem přijala výzvu a stala se předsedkyní SRPDŠ. Po malé 
úpravě stanov máme i ofi ciální místopředsedkyni Mgr. Pavlu Kozelkovou.

Nyní je situace ovšem jiná. Možná na kontě máme pěknou částku peněz, ale chybí nám právě pomocné ruce. Tímto
prosím všechny rodiče, kteří mají čas a chuť, aby se zapojili a jakkoli, třeba jen konstruktivní kritikou, přispěli k dalším 
společným akcím. Je jednoduché říct, to je špatně, to umí každý. Ale napsat nebo přijít a říct, co děláme špatně, je pro
nás mnohem přínosnější a můžeme se tak posouvat dál a naše akce stále vylepšovat.

Vaše pomoc je pro nás velice důležitá a jsme za ni nesmírně vděční. Lehkou motivací pro vás také může být, že za vaši 
podporu dostane třída, kterou navštěvuje vaše dítě, bonusové body v soutěži tříd. Ovšem s velkou lítostí vám musíme 
oznámit, že vzhledem ke koronavirové situaci, musíme zrušit všechny akce, které se měly konat do konce tohoto roku.

Také školní ples je v letošním školním roce ohrožen. Samozřejmě za vaši pomoc budeme moc rádi a doufáme, že s ní 
můžeme počítat i v dalším roce, kdy snad nebudeme nuceni rušit další činnosti, které plánujeme.

Za SRPDŠ předsedkyně Michaela Dobešová
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1. září jsme zahájili nový školní rok

„Milí žáci, vážené kolegyně a kolegové, rodiče, hosté, dnešním dnem byl zahájen nový školní rok 2020/2021 a já vás 
jménem vedení školy všechny co nejsrdečněji  vítám zpět do školních lavic. Zvláště pak vítám naše nové žáky prvních 
tříd.

Věřím, že jste se těšili, a že dnešní den je pro vás významný a sváteční. Přeji vám, aby se vám ve škole líbilo, abyste si 
našli mezi sebou nové kamarády a kamarádky. Zároveň vám přeji, abyste se naučili dobře a rychle číst, psát a počítat, 
aby vás učení bavilo. Jsem přesvědčen, že vaše paní učitelky budou mít z vašich úspěchů stejnou radost jako vy a vaši 
rodiče……“

Základní škola / Zájmové spolky a sdružení

Nový školní rok 2020/2021 zahájil ředitel školy Mgr. Zdeněk Žanda letos zcela netradičně projevem do školního roz-
hlasu, přivítal všechny žáky a jejich učitele zpět po prázdninách do školních lavic. Protože počasí školákům nepřálo, 
přivítali se všichni žáci se svými třídními učiteli ve třídách. 

Prvňáčci o slavnostní šerpování nepřišli, ale letos absolvovali „školní křest“ za přítomnosti rodičů a rodinných příslušní-
ků v malé tělocvičně v budově 2.stupně ZŠ. Poté se odebrali se svými třídními učitelkami a asistenty do tříd, ve kterých 
se budou učit. Po zahájení se všichni žáci odebrali do svých domovů, aby se připravili na následující školní den, kdy už
všem začaly pravidelné povinnosti.

Jana Semerová

Snůška medu v roce 2020, výsadba medonosných keřů a stromů

S ohledem na deštivé léto, přes veškerou snahu našich včel, byla letošní snůška podprůměrná. Německý včelařský 
spolek vysázel ve 20. letech min. století aleje lip. Ty byly letos zdrojem velmi kvalitního medu a zachránily tak alespoň 
částečně letošní snůšku.

Spolek včelařů naší ZO Horní Benešov chce ve spolupráci s městem Horní Benešov navázat na tuto tradici a vysazovat 
další medonosné keře a stromy. Je ke zvážení, zda by i občané nemohli výsadbou na svých pozemcích myslet na včely 
i ostatní drobný hmyz, který se živí nektarem a pylem.

Po loňské zimě došlo k masivním úhynům včelstev. Včelařům se podařilo jejich množství obnovit z větší části.
Je prokázáno, že užívání medu blahodárně působí proti nachlazení a respiračním chorobám způsobených viry.

O nákazové situaci Vás budeme informovat v našich dalších příspěvcích.
Včelaři Horní Benešov
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SUPERHRDINOVÉ: Zpráva z letního příměstského tábora

Základní škola Horní Benešov s podporou města Horní Benešov letos poprvé organizovala letní příměstský tábor, který 
byl určen pro děti od 6 let. Tento tábor byl realizován v termínu 13. – 17. července 2020 sociálními pracovníky nestátní 
neziskové organizace EUROTOPIA.CZ, o.p.s., která nabízí široké spektrum sociálních služeb na svých pobočkách 
v Krnově, Bruntále, Rýmařově, Opavě a Jeseníku.

Letního příměstského tábora se celkem zúčastnilo 16 dětí, které jsou žáky Základní školy Horní Benešov. Pekárna
Aspec dětem zajišťovala po celý týden snídaně. Děti se hned první den tábora seznámily s úkoly, které musely během 
týdne plnit, aby zachránily své město před velmi mocným zloduchem. Celá výprava začala v pondělí 13. července, kdy 
si děti vymyslely své hrdinské jméno, superschopnost, vytvořily si svůj vlastní plášť a dle fantazie ozdobily hrneček.

Rázem se tak z účastníků tábora stali členové Ligy spravedlivých. Všichni se po zbytek dne aktivně zapojili do se-
znamovacích a sportovních her, prostřednictvím kterých se poznávali a vznikala nová kamarádství. V úterý jsme se 
společně vypravili na akční hru s názvem Lasertag do Slavkova u Opavy. Děti byly seznámeny s historií této hry a také 
s bezpečnostními pravidly. Poté se rozdělily do skupin a začaly hrát. Během této aktivity se naučily týmové spolupráce 
a také zlepšily svou fyzickou kondici.

Ve středu se naši malí superhrdinové učili jezdit na koni na nedaleké koňské farmě v Býkově. Paní majitelka nás nejprve 
seznámila s bezpečnostními pravidly a poté s chodem celé farmy a kompletní starostí o koně. Děti si koně vyhřebelco-
valy a následně se na nich projely. Některé děti se zprvu obávaly, avšak po překonání prvotního strachu, zvládly jízdu 
na koni bez problémů.
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Čtvrteční počasí nám příliš nepřálo, jelikož bylo oblačno s občasnými přeháňkami. Dohodli jsme se tedy, že vzhledem 
k nevlídnému počasí návštěvu kukuřičného bludiště vynecháme a vydáme se společně do Krnova. V Krnově jsme na-
vštívili známé poutní místo vrch Cvilín a také zříceninu hradu Šelenburk. Během cesty jsme hráli mnoho sportovních, 
ale také komunikačních her, které přispívaly k upevnění již vzniklých sociálních vazeb mezi dětmi. Poslední den našeho 
týdenního dobrodružství jsme trávili opět v Horním Benešově.

Děti se věnovaly zejména výtvarným činnostem – vyrobily si svůj vlastní obraz a také komiksový rámeček, do kterého 
vložily společnou fotku všech účastníků příměstského tábora. Pracovníci dětem připravili toasty, které děti snědly bě-
hem pikniku, při kterém si povídaly a hodnotily průběh celého týdne.

Nakonec byli odměněny nejen vlastními výrobky a drobnými dárky, ale také diplomem za své dovednosti, které dokázly 
během týdne využít. Všechny děti se aktivně zapojovaly do připravených aktivit, naučily se pracovat individuálně i ve
skupinách, lépe spolu komunikovat, ale hlavně navázaly, i přes prvotní obavy, mnoho nových kamarádství a upevnily 
vazby mezi těmi stávajícími.

Zájezd členů spolku Praděd Horní Benešov do Luhačovic a ZOO Lešná

Dne 22. srpna 2020 se konečně mohla uskutečnit alespoň jedna z mnoha plánovaných akcí PRADĚDu – spolku zdra-
votně postižených a seniorů v Horním Benešově. Zájem o akci byl tak enormní, že jsme jeli dvěma velkými autobusy. 
Vyrazili jsme v 7:00 hod. a první zastávka nás čekala v krásném lázeňském městě Luhačovicích, které si každý dle své 
libosti prohlédl, dal si občerstvení a někteří z nás okusili i léčivé prameny. 

Poté jsme se vydali do ZOO Lešná, která patří mezi nejkrásnější zoologické zahrady naší vlasti. Zde někteří z nás na-
vštívili i krásný zámeček, který je součástí areálu ZOO. Zvířat k pozorování bylo mnoho, ale trochu nepřehledné bylo 
značení – někteří nestihli projít vše.

Počasí nám nadmíru přálo, pršet začalo až při zpáteční cestě, ale to nám už nevadilo. Všichni jsme byli unaveni, ale plni
krásných zážitků tohoto dne. Rádi bychom v dohledné době navštívili Slezské divadlo v Opavě. Akce se uskuteční podle 
situace, sedět v rouškách není pro starší členy moc komfortní.

Za spolek Praděd Dagmar Petřeková
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Získali jsme dotaci pro náš sbor

I v letošním roce vyhlašoval Moravskoslezský kraj Dotační program na podporu dobrovolných hasičů, proto jsme se 
společně domluvili, že se pokusíme i letos o podporu požádat. Žádost byla podána v řádném termínu a o dva měsíce 
později přišla odpověď, že nám byla dotace přiznána, ale jako náhradníkům. Další měsíc čekání se vyplatilo a dotace 
nám byla i letos přiznána.

Stejnokroje v našem sboru měli zatím jen členové výboru, proto jsme se rozhodli pořídit je všem aktivním členům 
a členkám po jednom roce aktivní činnosti. Hasičské šaty pro ženy a hasičský stejnokroj pro muže jsme letos chtěli vy-
užít i na námi každoročně pořádaný ples, ale krizová situace a vládní nařízení nám ho v březnu, ale i v náhradní termínu 
v září nedovolila pořádat.

Na další akci, při příležitosti otevření nově hasičské zbrojnice v našem městě, jsme už nové oděvy využili. Určitě tyto 
oděvy využijeme i do polských Krzyzskowic k našim polským hasičským kolegům a kamarádům.

Chtěla bych za SDH Horní Benešov velice poděkovat hlavně Moravskoslezskému kraji za poskytnutí dotace, která
byla použita za účelem, který byl uveden v žádosti. Velké poděkování patří také městu Horní Benešov, které nás také 
podporuje ve všech směrech.

Andrea Morávková, starostka SDH Horní Benešov

Tombola musela pryč!

Vzhledem k vládním nařízení a krizové situaci v naší zemi, jsme byli nuceni letos již dvakrát zrušit plánovaný hasičsko-
-myslivecký ples. Jelikož březnový ples byl zrušený, ne naši vinou, jen 10 dní před jeho konáním, měli jsme již vše na 
90 % připravené. Situace se přes léto trošku uklidnila, proto jsme vybrali náhradní termín začátkem září a chtěli jsme 
opět společně s myslivci uspořádat Taneční večer. Opět bylo skoro vše připravené……. Ale situace se opakovala a mu-
seli jsme i tuto společenskou akci zrušit.

Proto jsme se společně domluvili, i když nás to velice mrzelo, začít vracet peníze za zakoupené vstupenky. Ale co s na-
chystanou tombolou? Většina tomboly byla zakoupena za sponzorské dary a fi nanční podpory převážně od místních 
fi rem a za vybrané penízky od Vás – občanů našeho města. Shodli jsme se, že tombola musí mezi naše občany. Druhou 
říjnovou neděli od 14 do 17 hodin v jídelně bývalého Úmezu bylo možno vrátit vstupenky, zakoupit si losy do tomboly 
a koupit si s sebou domů ještě teplý zvěřinový guláš.
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Chtěli bychom touto cestou moc poděkovat všem, kteří nás podpořili, jak zakoupením tomboly nebo guláše, někteří
nechtěli vrátit peníze za vstupenky a tím nás také podpořili. Pevně věříme, že příští rok už nebude plný zákazů, příkazů
a vládních nařízení a budeme se moci jít společně pobavit.

Za Myslivecký spolek Hradisko a SDH Horní Benešov Andrea Morávková

Guláš byl prodaný za rekordních 45 minut, většina vstupenek byla vrácena nebo ihned směněna za losy do tomboly
a výherní losy z tomboly byly ihned vyměněny za hodnotné ceny. Některým občanům to nedalo a přišli nás podpořit 
a zakoupit si losy i několikrát. Pro opozdilce jsme prodávali i v pondělí odpoledne a naše iniciativní členky sboru pro-
dávaly losy i během týdne ve svém okolí nebo na svých pracovištích.

Rýmařov 18.7.2020   H. Benešov 4.7.2020

TPŽ 1. místo Horáková J.  TPŽ 1. místo Horáková J.  
LPŽ 1. místo Martiníková J.  LP0 3. místo Martiník J.
         2. místo Kašparová J
LPM1 3. místo Ledabyl O.
LPO 3. místo Procházka M.

H. Benešov 8.8.2020   Opava 15.8.2020

TPŽ 1. místo Horáková J.  TPŽ 2. místo Horáková J.
LPŽ 1. místo Martiníková J.  LPŽ 2. místo Martiníková J.
             2. místo Kašparová J.   3. místo Kašparová J.
LPM1 2. místo Kašpar J.  LPM1 2. místo Kašpar J.
             3. místo Klech J.   3. místo Klech J.
LPO 3. místo Martiník J.       

Tělesně postižení sportovci - TPS TJ Horní Benešov

V měsících květen, červen a červenec absolvovali TPSportovci turnaje Českého poháru v Rýmařově, H. Benešově (2x) 
a Opavě. Výsledky našich TPSportovců jsou vynikající. Nebyl turnaj, aby se neumístili na „bedně“. Ještě je čekají tři tur-
naje v Opavě, Rýmařově a Blansku. Pokud se zúčastní alespoň pěti turnajů, zajistí si účast na mistrovství ČR v Rýmařově 
dne 6. prosince 2020. Přejeme našim sportovcům mnoho úspěchů a hlavně pevné zdrví do dalších sportovních utkání. 
Výsledky:

Martiníková Jana
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